

广州市白云区江村中学部门 2021 年安保经费项目绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目实施情况

加强学校安全工作，落实安全管理主体责任是党和政府一贯坚持的方针政策。校园安全是办学的底线，是保障学生健康成长、全面发展的前提和基础，关系广大师生的人身安全，事关亿万家庭幸福和社会和谐稳定。为此党中央国务院相继制定了《中华人民共和国未成年人保护法》、《学生伤害事故处理办法》、《中小学幼儿园安全管理办法》、《中小学校园环境管理的暂行规定》、《公安机关维护校园及周边治安秩序八条措施》、《中华人民共和国治安管理处罚法》等相关法律文件，强力推进校园安全工作，此举对于科学发展、社会和谐、师生安康起到很好的保障作用。2021 年度根据实际和需要以政府采购购买服务的方式，将学校安全保卫服务交由专门机构提供，专职配备必要的安全队伍，着力建设安全校园环境，深化平安校园创建，形成“广泛参与、科学预防、系统应对”的学校安全保护工作网络格局，是处置学校相关安全事件并维护教育教学秩序，在早期发现和预防学生欺凌和暴力行为、侵害师生生命财产安全等违法犯罪行

为的必要举措、有力保障。

(二) 财政支出情况

2021 年度，安保经费全年下拨 12.48 万元，占一般公共预算项目支出总额的 9.8%，作为公用经费的补充，用于学校保安人员工资支出，安保经费完成全部经费 12.48 万元的支出。

(三) 项目管理情况

学校的安保经费按财政规定对安保工作服务进行政府采购，对安保经费的支出按规定递交备案表，验收表等材料，待批复后再按财务制度进行报账支出。

(四) 项目绩效管理情况

项目绩效目标：完成全部经费的支出，作为公用经费的补充，有利于调动保安人员的工作积极性，完善学校安保工作设施设备，维护校园的安全稳定。

指标设定：

1、项目产出指标

数量指标：聘请 4 名保安人员

质量指标：保安资质符合率，身体健康，年龄在五十岁以下达标率 100%。

时效指标：保安到位率，及时到位率 100%。

成本指标：资金 100%完成支付

2、项目效益指标

社会效益指标：确保了校园安全，安全事故为零。

满意度：≥90%；

二、综合评价分析

（一）评价结论综述

评价组通过对广州市白云区江村中学 2021 年度安保项目进行评价，认为项目立项依据充分、资金到位率高、预算执行率高、资金使用绩效较好，按照指标体系综合评分，本项目最终得分 98 分，评价结果为“优”。

（二）项目效益分析

效益指标满分 50 分，实际得分 48 分，得分率 96%学校安保项目能够维护校园安全的同时，切实保障校园秩序的稳定。获得良好的效益，安全事故为零。

（三）支出效益分析

安保经费及时完成支付，100%完成支付。在支付过程严格财务要求做好政府采购、递交备案表，待批复后按照财务制度准备齐全报账材料进行报账支付。所用经费能够达到效益指标 96%切实保障维护校园安全的同时，切实保障校园秩序的稳定。获得良好的效益，安全事故为零。

三、存在的主要问题

安保经费仍有缺口，如需聘请更年轻的保安人员时资金缺口较大，安保人员流动较快。

四、下一步改进措施

一、是希望上级能根据实情加大资金的下拨；二、是在

学校公用经费开源节流来补充安保人员经费，保证安保队伍的稳定。